

胡塞武装在红海袭击美军航母

“艾森豪威尔”号撤离红海回国

新华社华盛顿/开罗6月22日电(记者 邓仙来 王尚)也门胡塞武装22日宣称在红海袭击美军“艾森豪威尔”号航母并“成功达成目标”。美方随后否认航母遭袭受损,但同时表示“艾森豪威尔”号航母当天已撤离红海回国。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚22日发表声明说,该组织使用数枚弹道导弹和巡航导弹袭击了位于红海东北部的“艾森豪威尔”号航母,并“成功达成目标”。萨雷亚未透露具体袭击时间,也未详细阐述袭击结果。

数小时后,美国中央司令部

发表声明说,胡塞武装从也门境内向亚丁湾水域发射3枚反舰弹道导弹,但未造成美军和联合国人员以及商船船员受伤,没有船只严重受损。声明说:“近来有关胡塞武装成功袭击‘艾森豪威尔’号航母的说法完全错误。”

外界无法核实胡塞武装和美军双方说法真伪。

同日,美国国防部发言人帕特里克斯·赖德在一份声明中说,“艾森豪威尔”号航母打击群当天已离开红海任务区域,将在地中海海域作短暂停留后返回美国。下周,美军“罗斯福”号航母打击群将赴红海水域,接替“艾森豪威

尔”号航母打击群执行任务。

“艾森豪威尔”号航母已在红海执行任务约8个月,以威慑、遏制该地区针对以色列的行动,其任务期已被延长两次。美国海军军官学校网站21日援引一名美国官员的话说,美国防部长奥斯汀决定不再延长“艾森豪威尔”号航母任务期,“是时候让他们回家”。

5月31日,胡塞武装曾宣称向“艾森豪威尔”号航母发射多枚导弹并“准确击中目标”,以此作为对美英两国空袭也门首都萨那等地的回应。社交媒体上也流传“美军航母遭严重损毁甚至被击沉”的说法,美军当时也予以否认。



这张6月22日的视频截图显示,也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在萨那发表声明。

新华社发

堪比“聚会门”

英国“赌选”丑闻困扰苏纳克

英国媒体22日报道,保守党一名官员涉嫌就选举日期下注,是第四名卷入“赌选”丑闻的保守党成员。一名保守党高官说,该丑闻破坏性堪比“聚会门”,令保守党再次大失民心。

博彩在英国较为普遍,从赛马、足球等体育赛事到政治选举,博彩公司会精算赔率、开出盘口。但是,利用内幕消息作弊是一种犯罪行为。

搞特权

对于“赌选”丑闻,苏纳克20日说感到“非常愤怒”,一旦查实有人违反相关法规,这些人不仅要“面对全部法律后果,并且我会确保他们被赶出保守党”。

威廉姆斯和桑德斯眼下似乎没有受到任何党内处理,依然是保守党议员候选人。托尼·李已于19日“请假”离岗。

工党领袖基尔·斯塔默批评苏纳克做得太少,应该取消那两名涉事保守党议员候选人的竞选资格。

保守党内阁大臣迈克尔·戈夫22日说,在他看来,一些保守党高层搞双重标准,“对自己人使用一套规则,对其他人又是另一套规则”,这是“赌选”丑闻最具破坏性的地方。

戈夫说,这种破坏性体现在“聚会门”丑闻上,也体现在当前

这件事上。

新冠疫情期间,英国首相府和其他政府办公室多次违反防疫规定聚会,被曝光后引发民众愤怒,成为促使前首相鲍里斯·约翰逊2022年7月辞去首相职务的主要原因之一。

失民心

苏纳克做出提前至7月选举的决定,被认为是“孤注一掷”。最新“赌选”丑闻让苏纳克更添新愁。

过去几年,保守党被曝出“聚会门”、职场霸凌、“咸猪手”等各类丑闻,支持率大幅落后于工党。

戈夫说,“赌选”丑闻正在“抽干保守党竞选活动的氧气”,少数几个人的行为对整个党造成巨大损害,党内其他努力争取选票的正直的候选人被拖累。

益普索集团近期民意调查显示,保守党在650个席位的议会下院可能保住115席,工党有望拿下453席。近期其他民调对保守党席位数的预测更低,有的低至50多席。 新华社专特稿

在“下台水域”继续下行

岸田内阁支持率持续低迷

日本最新发布的一项民调结果显示,首相岸田文雄所领导内阁的民意支持率跌至17%,在“下台水域”继续下行。面对持续低迷的支持率,不仅在野党阵营要求岸田下台,执政党自由民主党内部也出现了同样呼声。

在日本政坛,内阁支持率低于30%被舆论视为进入“危险水域”,若进一步跌破20%,则被视为陷入“下台水域”。

《每日新闻》22日至23日就岸田内阁支持率开展电话调查,23日发布的结果显示,仅有17%的受访者支持岸田内阁,较上月调查下降3个百分点;岸田内阁的不支持率为77%,较上月调查增加3个百分点。

根据《每日新闻》民调结果,岸田内阁支持率已连续12个月处于“危险水域”,不支持率连续8个月位于70%以上的高位。

面对惨淡的支持率,自民党内部分议员呼吁岸田在今年秋季党总裁任期期满后下台、放弃竞选连任。

国会众议员、自民党派阀“茂木派”成员东国干22日在北海道一场自民党会议上公开表示,希望岸田不再参选党总裁。自民党另一派阀“麻生派”成员斋藤洋明16日也敦促岸田下台,称“必须有人为当前状况承担责任”。 据新华社电

俄一城市遭导弹袭击

3人死亡124人受伤

新华社莫斯科6月23日电(记者 刘恺)据塔斯社23日援引俄罗斯卫生部的消息报道,黑海港口城市塞瓦斯托波尔当天遭遇导弹袭击,导致3人死亡,其中包括2名儿童,另有124人受伤,其中包括27名儿童。

报道援引塞瓦斯托波尔尔市长拉兹沃扎耶夫的话说,该市防空系统摧毁了5个空中目标,被击落目标的碎片落在海滨地区,导致人

员伤亡。目前正在开展救援行动。

俄罗斯国防部在社交媒体发布消息说,乌克兰方面当天使用美国援乌导弹袭击了塞瓦斯托波尔尔市民用设施,该市防空系统击落其中4枚导弹,并使另一枚导弹偏离飞行路线后在城市上空爆炸。掉落的导弹碎片导致平民受伤。俄方将对此类袭击作出回应。

乌克兰方面目前未证实实施了此次袭击。

印度54人饮用假酒死亡

新华社新德里6月23日电 据印度媒体23日报道,印政府官员22日说,印南部泰米尔纳德邦因饮用假酒而死亡的人数已上升至54人,仍有100多人在医院接受治疗。

报道说,有近200人19日晚因饮用了甲

醇含量过高的私酿酒而出现呕吐、胃痛和腹泻等症状,陆续被送医接受治疗。

泰米尔纳德邦官员表示,执法人员已逮捕包括私酒贩子在内的7名涉案人员,并将继续对该地区酒类销售商和酿酒商进行调查。

孟加拉国蛇咬人事件激增

孟加拉国近期蛇咬人事件激增,卫生部门要求医院储备抗毒血清。

据英国广播公司22日报道,孟加拉国乡村地区多家医院报告毒蛇咬人事件增加,其中不少人被蝰蛇咬伤。这一情况最近几周成为该国社交媒体热门话题。

英国广播公司援引2023年的一项研究报

道,孟加拉国每年有约7000人死于被毒蛇咬伤。被毒蛇咬后迅速得到抗毒血清治疗的人大多数得以幸存。

蝰蛇在孟加拉国一度绝迹,如今重新出现,分布于孟加拉国多地。由于蝰蛇以鼠类为主要食物,所以常在人类居住区和农田附近出没,丰收时节尤其常见。

新华社微特稿